

---

## **В Алтайском крае ранее осужденный к пожизненному лишению свободы признан виновным в убийстве, совершенном в 1990 году (ФОТО)**

Собранные следственным отделом по Октябрьскому району города Барнаул следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 60-летнему Кегашбеку Орунбаеву. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «е» ст. 102 УК РСФСР (умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах, то есть убийство, сопряженное с изнасилованием (в редакции Уголовного кодекса РСФСР от 27.10.1960 с изменениями от 27.02.1990)).

7 сентября 1990 года в городе Барнауле на территории, прилегающей к одному из учреждений, было обнаружено тело 17-летней девушки с признаками насильственной смерти. 32 года жестокое преступление, совершенное в условиях неочевидности, оставалось нераскрытым ввиду отсутствия каких-либо следов, вещественных доказательств и свидетелей. Неоднократно следователи и следователи-криминалисты регионального Следственного комитета в рамках работы следственно-оперативной группы по раскрытию и расследованию преступлений прошлых лет возвращались к изучению материалов уголовного дела. Сотрудниками ведомства давались подробные указания о проведении конкретных следственных действий и экспертных исследований, которые в последующем координировались и контролировались следственно-оперативной группой. Результатом кропотливой работы стало установление причастного к преступлению – им оказался Кегашбек Орунбаев, ранее осужденный к пожизненному лишению свободы за целый ряд убийств и изнасилований, совершенных на территории Республики Бурятия и Алтайского края. В ходе расследования уголовного дела по факту жестокого убийства в 1991 году в городе Новоалтайске Алтайского края пожилой женщины, следователям и следователям-криминалистам следственного управления СКР по Алтайскому краю совместно с оперативными сотрудниками полиции удалось получить информацию о возможной причастности Орунбаева к убийству 17-летней девушки. Полученная информация была проверена и подтверждена неопровержимыми доказательствами, и в октябре 2022 года производство по уголовному делу возобновлено.

Следователем Следственного комитета и судом установлено, что ночью с 6 на 7 сентября 1990 года Орунбаев ходил по улицам Октябрьского района города Барнаула, подыскивая лиц женского пола для удовлетворения своих сексуальных потребностей. Увидев идущую по безлюдной улице ранее незнакомую девушку, он проследовал за ней. Понимая, что

потерпевшая может оказать ему сопротивление и отказаться от близости, злоумышленник вооружился камнем. Орунбаев догнал девушку и нанес ей удар в область головы. Не желая быть застигнутым на месте преступления, он оттащил ее в сторону. Потерпевшая очнулась и начала кричать, однако злоумышленник с целью подавления сопротивления нанес камнем и руками множественные удары в область жизненно важных органов, после чего изнасиловал жертву. От полученных телесных повреждений 17-летняя девушка скончалась на месте происшествия.

Следователями СК была проведена значительная работа по сбору и закреплению доказательственной базы о преступлении прошлых лет. С Орунбаевым проведена проверка показаний на месте, где он подробно описал способ совершения убийства и сексуального насилия, проведены дополнительные судебные экспертизы.

Суд, приняв во внимание все доводы следствия, признал Орунбаева виновным в совершении в 1990 году убийства 17-летней девушки, сопряженного с изнасилованием, и за данный эпизод преступной деятельности ему назначено наказание в виде 9 лет 6 месяцев лишения свободы. В настоящее время за преступления, совершенные на территории Республики Бурятия и Алтайского края, он продолжает отбывать пожизненное лишение свободы в исправительной колонии особого режима.

*Помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ Ольга Чеснокова*

## Изображения



24 Марта 2023

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1776113/folder/873343>

